

**Отзыв научного руководителя
доктора медицинских наук,
профессора Ларисы Николаевны Казариной
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук
Самаркиной Анастасии Николаевны**

Самаркина Анастасия Николаевна, 1989 года рождения, окончила ФГБОУ ВО НижГМА Минздрава России по специальности «Стоматология» в 2006 году. В период с 2011 по 2013 гг. проходила обучение в клинической ординатуре по специальности «стоматология общей практики» на кафедре пропедевтической стоматологии НижГМА. С 2013г. по настоящее время является аспирантом кафедры пропедевтической стоматологии (заочная форма обучения). С 2013 г. работает ассистентом кафедры стоматологии Медицинского института ФГБОУ ВО «МГУ им Н.П.Огарева» в объеме на 1,0 ставки. Осуществляет лечебную работу на базе кафедры стоматологии Медицинского института ФГБОУ ВО «МГУ им Н.П.Огарева» и клиники «СН-Дент» по профилю «Терапевтическая стоматология».

Анастасией Николаевной подготовлена кандидатская диссертация на тему: «Медико-социальные аспекты лечения и профилактики флюороза зубов у детей, проживающих в эндемическом очаге». Ею самостоятельно проводились: изучение данных литературы по теме исследования. В ходе диссертационного исследования автором был предложен метод лечения и вторичной профилактики флюороза у детей, проживающих в эндемическом очаге. Самаркиной А.Н. впервые осуществлен многофакторный статистический анализ особенностей клинических форм флюороза разных возрастных категорий, проживающих в регионе с повышенным содержанием фтора в питьевой воде г. Саранска. Изучено влияние препарата «Винибис» и геля «ROCS Medical Minerals» и их комбинации на уровни ТЭР и ГИ, а также динамика этих исследований у детей с флюорозом.

Изучено влияние препарата «Винибис» и геля ROCS Medical Minerals, а также их комбинации на показатели специфической и неспецифической защиты, перекисного метаболизма в ротовой жидкости детей, страдающих флюорозом.

В диссертационном исследовании доказана клиническая эффективность разработанной схемы терапии и вторичной профилактики флюороза с использованием препарата «Винибис» и геля «R. O. C. S. Medical Minerals», что позволяет повысить резистентность эмали, снижает уровень гигиены полости рта, улучшая при этом эстетику эмали зубов у детей с флюорозом. А также способствует повышению показателей антиоксидантной системы и местного иммунитета полости рта у детей, проживающих в регионе с повышенным содержанием фтора в питьевой воде.

Самаркиной А.Н. предложена комплексная схема терапии и вторичной профилактики флюороза (профессиональная гигиена полости рта, обучение правилам ухода за зубами; препарат «Винибис» + гель «R. O. C. S. Medical Minerals»).

Разработанная комплексная схема терапии и вторичной профилактики флюороза (профессиональная гигиена полости рта, обучение правилам ухода за зубами; препарат «Винибис» + гель R. O. C. S. Medical Minerals) внедрена в четырех муниципальных образовательных учреждениях, три из которых находятся в районах, эндемичных по флюорозу в г. Саранске (ГБУЗ РМ «Детская стоматологическая поликлиника», ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарева», ГБУЗ РМ «Детская поликлиника № 4).

Полученные данные включены в курс лекций и практических занятий для студентов на кафедрах пропедевтической, терапевтической стоматологии стоматологического факультета ФГБОУ ВО «НижГМА», Нижний Новгород и кафедры стоматологии Медицинского института ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарёва» г. Саранска.

Для врачей-стоматологов г. Саранска издано информационное письмо на тему «Медико-социальные аспекты лечения и профилактики флюороза зубов у детей, проживающих в эндемическом очаге», отражающее эндо- и экзогенные методы, утвержденное Минздравом РМ (2016).

Самаркина А.Н. к настоящему времени имеет 9 печатных работ, из них 7 опубликованных в журналах, рекомендованных ВАК.

За время выполнения диссертационного исследования Самаркина А.Н. проявила себя как способный, грамотный специалист, который рационально применяет полученные знания и навыки, как в клинической практике, так и в преподавательской работе со студентами. К исполнению служебных обязанностей относится добросовестно. Пользуется уважением среди сотрудников кафедры, студентов, врачей, младшего и среднего медицинского персонала.

Научный руководитель, заведующий кафедрой
пропедевтической стоматологии
Нижегородской государственной медицинской
академии, д.м.н., профессор

Лернер

Л.Н. Казарина

Подпись д.м.н., профессора Л.Н. Казариной заверяю:

Зав. научной частью
к.м.н.

Е.Д.Божкова

2 *и*

2017 г.

